
Ata da Reunião Extraordinária da
Comissão Intergestores Bipartite

Local: Sala de Reuniões da Secretaria de Estado da Saúde 
Rua Esteves Júnior, 160 – 8º andar

Data: 21/12/04

Horário: 15:00 horas 

Presentes
Secretaria de Estado da Saúde: 
Carmem Emília  Bonfá Zanotto,  Rosina  Moritz  Silveira,  José  Miguel  do  Nascimento,  Flávio
Magajewski, Maria Teresa Locks, Winston Luiz Zomkowski, Sonia Machado de Souza, Hanna
Karine Barcelos.
Conselho de Secretários Municipais de Saúde:
Salvio  Osmar  Tonini  (Nova  Trento),  Orasil  Coelho  Pina  (Criciúma),  Ivanice  Angela  Peccin
(Herval D’Oeste), Ana Silvia Zanon (Joinville).

Desenvolvimento dos trabalhos
A Reunião Extraordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 15:00 horas, sob a
coordenação de Carmen Zanotto, com a presença dos membros acima descritos.

TEMAS PARA DELIBERAÇÃO

a) POLÍTICA DE FINANCIMANETO / ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA
1. Aprovada  por  consenso  a  proposta  da  Política  de  Financiamento  da  Assistência

Farmacêutica apresentada pela SES, conforme documento anexo.

b) FINANCIAMENTO ESTADUAL PARA EXAMES ULTRASSONOGRAFIA
2. A Coordenadora CIB/SES, Carmen Zanotto,  mencionou sobre o encaminhamento dado

pela Câmara Técnica para a revisão da PPI da média complexidade. Disse que a SES
assumiu o  compromisso de rever  a Portaria  que prevê o número de procedimentos,  e
elaborar um levantamento dos aparelhos de ultrasson distribuídos no Estado.

3. Secretário  Orasil  Pina  (Criciúma),  propôs  que  o  Estado  através  de  uma  política  de
regionalização pudesse atender a demanda por meio de serviço público.

4. Ficou acordado que as Unidades que possuem aparelhos de ultrasson, adquiridos com
recursos do Tesouro do Estado, ou com recursos de convênio Federal nos últimos cinco
anos,  apresentassem suas produções num prazo de sessenta dias. Acordado  também
que,  os  equipamentos  que  não  estivessem  sendo  utilizados  fossem  remanejados
primeiramente  dentro  da  região,  e,  caso  a  região  não  tenha  necessidade,  fosse
remanejado para uma região mais próxima com a autorização (deliberação) da CIB.

5. Aprovada  a  proposta  de  Financiamento  Estadual  para  exames  de  Ultrassonografia,
desconsiderando a demanda reprimida, e repassando para o teto dos municípios os novos
valores  per  capita,  de  acordo  com  as  referências  da  PPI,  para  a  realização  dos
procedimentos. 

6. POLÍTICA ESTADUAL DE REFORÇO DA ASSISTÊNCIA HOSPITALAR
7. A Diretora de Regulação e Auditoria do Sistema, Maria Teresa Locks, esclareceu que o

Plano de Metas deverá ainda ser  construído,  e que o documento apresentado à mesa
prevê apenas as regras de inclusão ao Plano entre as partes envolvidas (gestor estadual,
gestor municipal e prestador).  Acrescentou que o Plano de Metas para os Hospitais de
porte III, deverão ser construídos caso a caso, devido suas especificidades.

8. Coordenador CIB/COSEMS, Salvio Tonini, solicitou que só tivesse acesso ao incentivo o
hospital que assinar o Plano de Metas, e que após a referida assinatura, fosse homologado
na CIB.

9. Secretário  Orasil  disse  não  concordar  com  a  forma  de  distribuição  das  subvenções
oferecidas  pelo  Estado para  alguns hospitais.  Solicitou que os  recursos  constantes da



planilha apresentada, não fossem pactuados naquele momento, para que posteriormente
fosse discutida sua alocação de forma mais democrática.

10. A Coordenadora CIB/SES, esclareceu que a variação da distribuição do referido recurso é
de 30 a 129%, e que consta da planilha para que o reajuste de 10%, que deve ser dado a
cada ano, seja considerado como incentivo para que os hospitais não fiquem com laudos
represados.  Salientou que há necessidade de efetuar um estudo mais aprofundado na
questão dos sete hospitais, dos quais, cinco são do Estado e são descentralizados, e dois
que não são do Estado (Blumenau e Rio do Sul). Disse que no novo contrato deverá ser
acrescentada a obrigatoriedade da participação dos hospitais  nos mutirões promovidos
pelo Estado e pelo Ministério da Saúde.

11. Aprovada  a  Política  de  Reforço  da  Atenção  Hospitalar  em  Santa  Catarina,  conforme
documento anexo.

12. Os Coordenadores agradeceram a participação e apoio dos Secretários,  bem como do
corpo técnico dos municípios, desejando um feliz natal e ano novo.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  Lúcia  Helena  de  Souza,  lavrei  a  presente  Ata,  que  vai
assinada por mim e pelos Coordenadores.

 Florianópolis, 21 de dezembro de 2004.


